

(1-8)

Root Word

الحمد - حمد - تعريف، شكر
 ثَوْبًا - ثَوْبًا - كچی، ٹیڑھے ہیں، ایک طرف جھک جانا (لہجہ)
 ثَوْبًا - ثَوْبًا - آنکھوں سے نظرات دالا ٹیڑھے ہیں
 لے معنوی ٹیڑھے ہیں، دین میں ٹیڑھے، عقائد میں ٹیڑھے۔
 قیما - قدم - درست رکھنے والا، موزن، کھڑک بیونا۔
 قائم کرنا - Balance
 باسا - بسس - جھوک، جنت، تنگی، عذاب، برائی

ساکین - سکتا - ٹھیرنا - کس کے انتظار میں ٹھیرنا۔
 افواہم - فدھ - افواہ - بیت سے مونیوں سے نکلی ہوئی بات۔
 بافع - بفع - بلاک کرنا اور بیونا - غصے اور غم سے خود کو بلاک
 کر دینا - کفّل کفّل کر بلاک کر دینا۔
 اثارھو - اثر - قدم، نشانی، ترصیح دینا،
 اسفا - اسفا - افسوس کیلئے افسوس اور غم کا ماحول
 جذبات کا جمع ہو کر - افسوس میں آنا - کسی عزیز کے رعب
 برافسوس میں - اسفی - سورۃ یوسف

[غصہ کس کسز پر آئے تو غصہ کی شکل
 " " طاقت و پیرائے تر افسوس کی شکل، اندر سے ٹھونڈنا]

صیدا - معد - صاف میدان - ایسا میدان جو بالکل صاف
 ہو کہ وہی چیز نہ نظر آئے (بیٹل میدان)
 جزا - جزا - پھار میدان - لہجہ کوئی دریافت نہ کوئی
 ٹیلہ - ایسا میدان اگلہ صلوہ کام کر دکھا کر بالکل صاف
 کر دینا - دستزدان برکھانا صٹ کر جانا۔
 پلٹ صاف کر دینا۔

Tafseel (1-8)

سورۃ الکہف

• مکی سورت • 115 آیت • 18 رکوع • 2577 کلمات • 6360 حروف

سورت کا نام - میرا رکوع کی 10 آیت سے

کھفا، جہم غار (جو بیزار میں کھڑا ہو)

اگر غار بیزار میں کھڑا ہو تو اس کو غار کہتے ہیں۔

عربی زبان میں الفاظ

← غار - پھوٹے غار کہتے ہیں

← کھفا - بڑے وسیع غار کہتے ہیں

بنی اسرائیل کا نام

بنی اسرائیل کا اختتام - اکثر آیتیں - رات کے وقت

(مغرب) لے جانا - آیت 16 + افزائش - آیت 17 کی تلمیح ہے۔

• سورۃ کہف کا آغاز بھی آیت کی تلمیح ہے۔ اور آخری آیت میں بھی تلمیح ہے۔

• قل الحمد لله - قرآن میں (38) دفعہ آیا ہے۔

• سورت کا زیادہ سے زیادہ قصوں پر مشتمل ہے۔

- ① اہم باب کہف ② دو عذروں کا قصہ ③ حضرت آدمؑ اور ابلیسؑ کی
- اشارہ ④ موسیٰؑ + حضرت خضرؑ کا قصہ ⑤ ذوالقرنین کا
- داغ

115 میں سے 71 آیتیں قصے ہیں۔ باقی آیات میں بھی ان کا تذکرہ ہے انہی قصوں پر درمیان میں کچھ قیادت کا ذکر ہے۔

← یہ سورت مشرکین مکہ کے تین سوالات کے جواب میں نازل ہوئی۔ جو انہوں نے بنی کریمؐ کا امتحان لینے کیلئے

ایل کتاب کے مشورے سے کچے تھے ایل کتاب (بیود و نصاریٰ)

① الحجاب کرفا کون تھے، ② قودہ ففری صدقیت بریا ہے،

③ دد القومین کا کیا معاملہ ہے؟

→ اسلامی نظریہ حیات کیا ہے؟ → اسلامی فزرد نظریہ درستی بریا ہے
→ سنس طریقے سے زندگی گزارے؟ → کون سی اقدار اور برتن
لکھو ایسا ہے؟

* سورۃ کیف کے فضائل احادیث

* برائین عادتیں کیتے ہیں کہ ایسا شخص رات کو گھومیں سورت بڑھنا +

گھوڑا بچھو ویسے بندھا سیدھا تھا اور گھوڑا بولنے لگا + اس نے

نظر اٹھا کر دیکھا گھوڑے پر ایک بادل تھا نور کی طرح + بیچ

آٹ کو بتایا تو آٹ نے فرمایا کہ ایسے سورت ہے جو بڑھنے

سے نائل ہوتی ہے "سورۃ ایک نور الطہران ہے" ایسی کیفیت

دل کا سکون انسان کے اندر الطہران اور پاک ہے اسون

تا۔ (ترمذی) (افقہ بخاری + مسلم)

باقی احادیث میں ان لمائی کا نام حضرت اسید بھی ملتا

ہے۔

* حضرت ابو دردہ کیتے ہیں

کہ آٹ نے فرمایا جو شخص اس سورت کا پہلی سٹ آیت بڑھوتا

یہ وہ فتنہ دجال سے محفوظ رہے گا۔ (ترمذی)

* امام مسلم - جو شخص اس سورت کی پہلی ۱۵ آیات یاد کرے وہ

دجال کے فتنے سے محفوظ رہے گا۔

مجھو روایات کے مطابق آخری دس آیات کی بات ہے۔

حضرت ابوسعید خدریؓ سے ہیں کہ

رسولؐ نے فرمایا جو شخص جمعہ کے دن سجدہ کبیرا پڑھے تو اس کے لئے دو بچھریں کے درمیان اور بیوی جانتا ہے۔

(بہشتی + شدتات)

دجال کا فتنہ دوراٹ

اپنی entanemal ہے کہ اوس وقت اسکی بات کرتے ہیں
بڑھاپہ و فاکر پیش کرتے ہیں۔

دوسری entanemal کہ لوگ مینے ہیں کہ ایسا کچھ نہیں ہے حالانکہ
قرآن + احادیث سے Reference ملتا ہے

کئی دفعہ قرآن پڑھنے سے، سورہ کبیرا پڑھنے سے،
سورہ بقرہ پڑھنے سے کھڑکی سرکت نہیں ہے اسلئے
نہیں اترتی۔ کیونکہ کئی دفعہ ایم فوڈ میں شیطان
کا کردار ادا کرتے ہیں۔ شیطان نے ہمیں اپنی
ادبیت سے ایسے گناہ میں اتری عبادتوں میں ملوث
کر دیا ہوتا ہے کہ ہم جھوٹ نہیں پاتے۔

← معرفت القرآن - مولانا مفتی شفیع خاں سے

روح المعنی میں دہلی سے حضرت اندلس فرماتے ہیں کہ
رسولؐ نے فرمایا سورہ کبیرا ایسا دفعہ میں ایسی نازل ہوئی
70 ہزار فرشتے ساتھ ساتھ آئے، اس سے پہلے سورہ کی خطبت
کا پتہ دلتا ہے۔

سورۃ کیف آیت 8-1 تک رسولؐ کو میری تلقین + نبوت کا مقصد + آپؐ کا نام

① انوار الہیہ کا بیان
ان کا ایمان نہ لانا انکی دنیا سے انوکھی محبت کی وجہ سے یہ خالہ ایسی
تخلیج میں گرتی تھی کہ سب سے پہلے
ایمان لانے والے تو ہمیشہ سے اُرمائے گئے ہیں جوڑے دیتے
ہیں انکی زندگی کا نیا دور شروع ہوتا ہے ان کو ان کے غم
سے نوازتے ہوئے اور سردیوں پہنچتی ہے

1۔ اَلْاٰثَابُ الْعِزَّةِ لِمَن تَعَرَّفَ بِنُورِنَا
نَحْمَقُیْ مَلَیْئِیْطٍ شَرًّا اِذَا كَرِهْنَا
اَسَاسِیْنَ ہِیْنَ اِسْ رِ الشَّكٰی تَعْدِ بِلٰیئِیْ كَرِهْنَا

نُزُلٌ نَّازِلٌ مِّمَّنَّا
نُزُلٌ قُوْرٌ اَقْدَارٌ اُرْكُیْ مَرُوْدٌ كَلِّیْ مَلَاطِیْقُ اَقْدَارُ
ہے قرآن کو اس طرح سے اتارا گیا ہے۔
آپؐ کی صفتِ عبودیت بیان کی ہے ہے آپؐ کی عظمت و پناہ
(عبودیت انشاء اللہ ہے جتنا انسان کی جان کتاب کی عظمت کی بات۔

* ایتہ ۶۱ + ایتہ ۶۲ میں اللہ کی تعریف بیان کرو کہ وہ
بِحَالِیْ مِیْنِ كُرُوْ كِیْمُوْنِكَلْ اِنِّیْ بِنْدُیْ كَلِّیْ اِنِّیْ
نازل کیا ہے۔ پھر بعد پر نازل کی اور کوئی حاکم
چیز نہیں بلکہ پناہ کتاب قرآن ہے۔ نہ کوئی
ظاہری اور معنوی اثر وہ نہیں ہے اس میں۔
(جو عقائد، خیالات، تصورات سے مستفاد ہوا)
قرآن باریک بینی سے رائے کی طرف لے کر جاتا ہے + یہ آیت کا +
صلوات کا راستہ ہے

2- قرآن مجید کو اتران قلیلہ کہا ہے یعنی درست اسودھا رکھنے والا

مفسرین کے مطابق قلیلہ

قرآن کے معنی درست و سچ ہیں۔ قرآن کا محافظ
پرانی باتوں کی ترمیمات محفوظ ہیں جن میں مراد سے ہونے
والی دوسروں کو اس قدر متاثر ہونا + ضروریات کا ناسخ کرنا ہے

قرآن خود سیدھا اور دوسروں کو سیدھا رکھنے والا ہے۔
قرآن کچھ معطل ہے کوئی بیٹھ نہیں ہے۔

سورۃ النہام - ۱۱۵ - معتدل
سورۃ البقرۃ - کتب اربعہ

- شہر + بیوی کے حقوق میں امتدال
- بیوی + ماں " " "
- بچوں + والدین " " "

اسلام میں جو لوگوں کو
نظام کو دوسرا کچھ نہیں ہے
اسلام میں جو لوگوں کو
دوسروں کے بیچ میں ہے

تاکہ محبت و شفقت سے لوگوں کو ڈرایا جائے
سخت عذاب سے + سخت سزا سے + اللہ کی طرف سے واضح کر دیا جائے
تاکہ ایمان والوں کو خوشخبری دی جائے ان کے سب اعمال کے سبب
ایمان کی مثال بیچ جیسی ہے جو نیک اعمال کرتے ہیں ان کے اجر کا
بتانا ہے۔

3- فہرے اپنے والے ہیں یعنی بحسبہ ہیں گے (بجسٹنی کا جزو اکراہ)
مفسرین کے مطابق

اس میں آخرت میں عملی خالی صفت میں وہ بعد میں فہرے ہیں گے۔

۶۔ شرک کی ایک قسم کا ذکر

۴۔ مشرکین فرشتوں کو الٰہی بیٹیاں کہتے اور جنوں + دیوتاؤں کے ذریعے
مشرک کرتے۔

۵۔ رابعہ دلی - حضرت ابراہیمؑ

عیاشی - حضرت عیسیٰؑ کو

آج کا مسلمان - خود سے چیزیں دین میں داخل کر دینا ہے نہ کہ الٰہی

۶۔ فاسطی طور پر ان لوگوں کو ذرا ایسا جانتے جو خود مشرک کرتے
ہیں یا ان کی تقلید کرتے ہیں۔

۷۔ شرک کرنے والوں کو نہ خود بتاتے ہیں کہ کب کب مشرک ہیں اور نہ ہی ان کے
آساؤ اجساد کو۔

۸۔ اپنے جونیئوں سے مل کر کہتے ہیں کہ ہم نے جو کچھ بنا سکتے ہیں
سے ہیں اور جموٹ ہیں۔ اس میں قالو انحر انشاء اللہ الٰہی طرف اشارہ
ہے۔

۹۔ مشرکین کی اندھی تقلید پر ناراضی کا اظہار

۱۰۔ مشرکوں کا مشرکوں سے مل کر کرنا
۱۱۔ جمالیات ۱۲۔ تہم پرستی ۱۳۔ باپ دادا کی پرستش

۱۴۔ بزیمت آت کو تہی گئی ہے

۱۵۔ عقیدہ تہو وید پر ایمان کہ الٰہی کوئی اولاد نہیں

۱۶۔ ان لوگوں کا ان سب پر ایمان نہ لانا + ان کا رکنا۔

۱۷۔ کیا آپ اب خود کو ایمان سے بھیجے بلا کر رہیں گے

۱۸۔ جامع۔ کسی کا اپنے آپ کو ذبح کر لینا۔

۱۹۔ کیا آپ اتنا رنج اور غم کریں گے کہ اپنا آپ کو یہی

۲۰۔ مار ڈالیں بلا کر رہیں گے۔

۲۱۔ آپ نے الٰہی انداز سے تبلیغ + دعوت کا کام کیا ہے۔

درب کا Cullure ← جیسا سردار جانتا تھا وہاں جانتا تھا

آتش کی جاہ تھی کہ لوگ دین میں ایمان ملنے کے سردار و اہل مکہ اس میں داخل ہوئے۔ انکی دو دو جوہیات تھیں۔

- ① لوگ اللہ کی گرفت / عذاب سے بچیں اور یہ ہے
- ② اسلام کو قوت یقینا پیدا اور مسلمانوں کے ظلم میں کمی ہو جائے۔

مصلح
عنادگی سے روایت ← کانہہ مشہورین - ایمان نہ لائے

میرے اور تم لوگوں کی مثال اس شخص کی سی ہے جو اُس وقت تک روشنی نہ دیکھے۔ لیکن پروانے اُسکا اور ٹوٹ پڑتے ہیں اور کبھی کبھی راکھ مچھاتے ہیں وہ شخص کوشش کرنا ہے کہ پروانے نہ چلیں لیکن پروانے اسی اور نہیں چلنے دیتے اس طرح میں تمہیں دامن دیکر پکڑ کر ایمان کو کوشش کرنا ہے تم اُسکے اور جا رہے ہو۔ * ایسے نے جنت اجماع دیکھا تھا یعنی میں الحق ہے۔

* مومن والدین ایمان بالغیب کے ساتھ ← بیٹوں اولاد حق پر نہ ہو۔

⑦ پورے قرآن کا سرسری خیال

عزت زمین پر جو کچھ ہے ← معدنیات + مخلوقات + حیوانات + زمین تمام آسمان میں + زمین میں + دونوں کے درمیان میں جتنی روئیتیں + خود بصورتی + آرائش ہے یہ سب میں ہے یعنی اللہ نے بنائی ہیں۔

بیمار + کھلا سہرا قبول ہے کئے وقت رہتا ہے۔

یہ سب کاہنات + اس میں موجود تمام چیزیں تاکہ

اسکے وہ بصورت بنایا تاکہ آزمایا جائے ایمان کے لوگوں کو +

آج کے لوگوں کو اپنی دنیا تک کے ہونٹوں کو (اصح اعمال کرانے)

بلو - امتحان کا سب سے سخت درجہ تاکہ کسی کے ایمان + یقین کی آزمائش ہو سکے۔

← احسن عملاً - مفسرین کے مطابق وہ عمل ہے جس میں

- ① اخلاص نیت ② ایمان ③ قرآن و سنت کے مطابق ہو۔

۱۵: قرآن کا خلاصہ کنون سے آیت ہے!
 ۱۵: ایفم اسن لولا سے کیا مراد ہے (ایمان + شکیبائی + قرآن دہنت یعنی قرآن دہنت کا مطلب ہے)

۸- آخر کار ہم جو کچھ زمین میں ہے اسکو صاف کر دینا ہے جسے بطریق
 بھادار کر دینا ہے۔

جز
 کس چیز کو کھانے کاٹ کر ا فقہ کر دینا بھادار کر دینا۔

مسلمانوں + آیت کو آیت 7.8 میں بتایا جا رہا ہے اور
 کفار مکہ + مشرکین کو بتایا جا رہا ہے۔
 اللہ نے تمام دنیا کو جو نعمتوں سے بھرا ہے وہ یہ دیکھنے لگے
 کہ کون کسکی انولہوتی میں رہنے لگے ہیں کھو جاتا ہے
 یاں اپنی شہرت پر + فواہش نفس پر قابو پا کر اورنگ
 سلطان گزارتا ہے۔

← Ayat No 7.8 - آیت کو + ایمان لان والوں کو عبادی تلقین ہے
 مشرک سے بھنا عارضی و انحصاری اظہار کرنا
 قرآن کو انبائش + بر عبادی کا علاج ہے۔

دنیا امتحان گاہ ہے جس میں کامیاب ہونے کی کوشش کرنا ہے
 عمل صالح ہیں کہ نہیں یہ شرط ہے جو ہیں

← امام شافعی کی مثال - ان کے امام احمد بن حنبل پر غبار کے بعد
 دعا مانگا کرتے تھے کہ اے اللہ! امام شافعی کی عمر میں ہر دن عطا
 فرمادے۔

"امام احمد بن حنبل کہتے ہیں کہ یہ میرے استاد ہیں تو انہوں نے کہا
 میں نے کوئی ایسی نذر نہیں پڑھی جسکے بعد اپنے استاد کے لئے مصروفی نہ رہے
 میرے۔"

← امام احمد بن حنبل + ان کی بیٹی + امام شافعی صوفی و ائمہ سے تحفظ اللہ کے
 پاس بھادار ہے

۱۰ سالہ سید کا درجہ کا تھا۔ امام احمد بن حنبل کی بیٹی سے جاننا چاہتی تھیں کہ (اسی گورن) سے جو وہ ہے جس کی دہ سے میری والدہ نے استاد کیجے دوسرا ماٹرن میں کہو نہ کہ یہ تو فود بیت نہیں ہے نماز + دین کے تمام کے علاوہ کوئی کام نہیں ہے۔ بیٹری بیت ہوش تھی کہ وہ وہاں جا رہی تھی کہ میرا والد اور ان میں بڑا فرق ہے۔

→ امام احمد بن حنبل کی یہ آیات ہیں کہ امام شافعی ہیں اور عبادت خدایاں دہنا ہے۔

• حضرت ہودان پر دیکھا کہ وہ کرتا کرتا ہے ہیں انہوں نے جب ذکر دوارا۔

• عورتوں کی غماز میں صبیحہ صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کی غمازوں سے لیں گئے + مدت احمد نے والد کے گھرے کا جائزہ لیا تو وہ عبادت میں مصروف رہے۔

• وہ امام احمد کی آواز پر غماز پھر کیے اٹھو گئے اور بغیر وفور کے غور سے غماز کیے تکلیف گئے پھر بڑھ کر گھبرا گئے اورنا شیخ کے وقت باہر آئے اور امام احمد عشرات کے فوائد پر ڈھونڈ کر ڈھونڈ آئے۔

• امام احمد نے یہ جو صبح رات کی لڑائی انہوں نے ایسی نوالا کھڑا کیا کہ رات تو الحمد للہ خیر بیت سے گزرا لیکن سب سے ایسا بچھ نہیں۔ انہوں نے کہا کیا یہ وہ انہوں نے کیا رات جب آسمانے مشاعری اعلان کی تو

آپ نے سورۃ البقرہ کی یہ آیت پڑھی

← وان كان ذو عسرة فنظرة الى ميسرة

"اگر مفروض آدمی تنگ حال ہو تو اسکو مہلت دے دو"

اس آیت کو سن کر میرے ذہن میں آیا کہ اس آیت سے

اسلام کا قانون افلاس اخذ ہوتا ہے پھر سزا پر غور کیا تو

اسکی بنیاد اخلاق پر ہے اس سے بمقامہ حاکم بھی نکلتا ہے اور

یہ شرف بھی آپکی فریفتی ہے۔
مذہب کا قرہن روزا اسکا تڑا حالی میں یہو نا ہے اور وہ شمالی میں
میرات دے دینا چاہیے۔

میں نے یو دی رات 208 حکم نکالے دھر آپ نے فجر کو لے برالیا
میں جامد و سائت تھی کہ شقیہ کے امام کی ایسا رات
میرے والد کی سکا ز ادوں راتوں سے پر بھاری ہے۔

کھانا اتنا کیا کھا یاد - سفر میں دریم دینا کی تھوڑی تم تھی۔
والیں جاتا تو قافلہ فہرٹ جاتا + جن محدث کی خدمت میں
حاضر ہونا تھا وہ نبی خریفا تمہیں امام شافع نے ان سے
براہ راست ان سے حدیث سننا چاہیے تھے کہیں ان کو ساکا
جواغ گل نہ میرا ہے اس سے قافلہ والوں سے میں نے بقدر
مذہب جو تھے دن کھانا بیا لھو کہہ نہ انکی امرنی پر میں
میں تھا کہ اس سے میں انبارے گھر پر میں کھانا کھایا۔

عمل کا اصول - کسی کا ظاہری عمل دیکھ کر بھی کچھ نہ کہیں۔
اس بات پر عمل کرنے والا ہے۔